
Delegațiile Federației Ruse și regiunii
transnistrene abordează subiecte ce
exced competenţele CUC
Pe 10 decembrie 2015 în or. Bender a avut loc o nouă şedinţă a Comisiei Unificate de
Control, condusă de copreşedintele delegației Federației Ruse. Conform ordinii de zi
aprobate și înțelegerilor convenite la întrunirea din 03 decembrie curent, discuțiile
urmau să continue pe găsirea unui consens privind efectuarea unei monitorizări
imparțiale a Zonei de Securitate și elaborarea unor recomandări privind asigurarea
liberei circulații în perimetrul de responsabilitate al forțelor de pacificare.  

 

Cu regret, suntem nevoiți să constatăm că pretinsa abordare constructivă, manifestată
la ședința precedentă a fost doar o simplă manevră, tactica celor de la Tiraspol
devenind una clară și consecventă – să blocheze examinarea problemei liberei
circulații în Zona de Securitate prin diverse metode și abateri improvizate de la
Regulamentul de activitate al Comisiei, distorsionând concomitent rolul şi sarcinile
atribuite regulamentar.

 

Mai mult decât atât, s-a remarcat expres tendinţa delegaţiilor Federaţiei Ruse şi
transnistrene de a atrage celelalte componente CUC în discuţii pe marginea aspectelor
de relaţionare bilaterală (moldo-rusă), în partea ce ţine de abordarea mecanismului de
suplinire și rotație a contingentelor forțelor militare şi a celor de pacificare. Or,
subiectele de acest gen exced competenţele Comisiei şi pot fi discutate exclusiv în
cadrul platformelor de cooperare interguvernamentală Federaţia Rusă-Republica
Moldova, inclusiv prin utilizarea canalelor diplomatice ale statelor în cauză.

 

Rămâne neclară poziția delegației Federației Ruse, care insistă inexplicabil pe
aprobarea în calitate de membru al CUC a dlui A. Gaciurin. În pofida faptului că partea
rusă a fost de câteva ori informată în scris despre incompatibilitatea candidaturii
respective cu prevederile Regulamentului și competențele CUC, partea rusă insistă şi
în continuare pe aprobarea acestuia. Luând în consideraţie prezentarea anterioară a
multiplelor argumente exhaustive şi explicaţii pertinente, componenta moldovenească
reiterează că chestiunea dată este complet consumată și nu va mai fi discutată
suplimentar.



 

Tactica condiționării examinării problemei de importanță majoră ce vizează reluarea
liberei circulații a populației între cele două maluri ale Nistrului cu cea a aprobării în
calitate de membru al CUC a candidaturilor ce nu respectă mecanismele convenite
anterior o considerăm a fi una distructivă şi fără perspectivă.        

 

Totodată, reiterăm necesitatea demarării unei monitorizări obiective şi transparente a
situaţiei din Zona de Securitate şi indispensabilitatea eliminării necondiţionate a
barierelor existente în calea liberei circulaţii a populaţiei, bunurilor, serviciilor şi
mijloacelor de transport, cu orientarea eforturilor spre soluţionarea celor mai
stringente probleme cu care se confruntă populaţia de pe ambele maluri.
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